

海葬平均每年递增8%,但今年登记明年才能上船—— 申城海葬面临“无船可租”

1991年3月19日,本市举行了第一次骨灰撒海活动,113位逝者骨灰撒入大海;2011年撒海骨灰达到2259位,是1991年的近20倍。

21年来,申城海葬参与者数量以平均每年8%的速度递增。今年已有近10000名市民、2000位骨灰要求登记撒海,但有406位家属、66位骨灰只能预约到明年上船。今天上午,记者从市殡葬协会清明发布会上获悉:申城海葬面临“无船可租”的尴尬。

21年节地3.5万平方米

21年来,本市共组织海葬活动188次,接待参加海葬活动的市民17886户约86145人次;撒海骨灰23455位。按现行墓穴销售面积计算,21年来海葬活动节约了净土地

3.5万平方米。

21年来,海葬的社会接受度逐年提升,“近几年来,越来越多的家庭开始选择小型化的单独包船撒海的方式,去年单独包船撒海达到10次之多。”市殡葬协会会长王宏阶说,无锡、常州、嘉善等地市民也加入了本市的海葬队伍。

海葬运能日益萎缩

近年来,申城公共交通格局发生了巨大变化,便捷的道路交通逐步取代公共轮渡,客运轮渡行业规模大幅萎缩。长期与飞思海葬服务部保持着合作关系的吴淞客运轮船公司经营困难——原先可供海葬运行的800人容量大客轮,“瘦身”为270人的车客渡船;另外还有两条可供备用的快艇,但因运载量小,抗风

能力差,不适宜大规模集体海葬运行。如此状态,难以有效保障每年增长的骨灰海葬用船班次。

一边是不断增长的海葬需求,一边是日益萎缩的运能;要解决运能难题,山东青岛去年开始已启用游艇实施海葬活动,申城可否借鉴这一做法?

政府补贴破解海葬难题

与“运能危机”相关的是海葬服务机构的“生存危机”。1999年,上海飞思海葬服务部经工商行政管理部门登记后成立,专门负责全市骨灰撒海活动的组织和实施,同时通过市场化运作,实现自负盈亏。多年来,为了鼓励市民参与海葬,本市限定了对参与海葬市民的收费,每人限收150元成本费。从2000年起,由市殡葬管理处和市殡葬服务中心对每份海葬骨灰补贴75元营运费用。“这一收费标准迄今未变,补贴也未增加,可是租船和泊车等运营成本分别上涨了300%和150%。由于通胀因素,各种人工成本等也大幅飙升。”王宏阶说,2009年起海葬服务部已负债运营。

“海葬服务原本具有公益性,市民选择海葬可以象征性地收取一些交通成本,其中的运营费用应该由政府承担;同时,为了鼓励市民更多地参与海葬,对实行多年的参与海葬市民家庭实行每位骨灰400元的补贴也应大幅提高。”王宏阶说,目前本市有关部门正在研究提高海葬运营费用的补贴以及大幅提高海葬家庭的补贴。

本报记者 姚丽萍

本市9项活动纪念“世界水日”

“上海水务海洋发布”政务微博上午开通



■“万名市民看排水”系列宣传活动在上海城市排水公司启动,市民们观看污水净化处理 肖健 摄

28.5%。目前,2012年水利建设项目的前期工作正在有序推进。

2011年中央一号文件,明确提出把严格水资源管理作为加快转变经济发展方式的战略举措,要求到2020年基本建立最严格的水资源管理制度。2011年7月,水利部要求上海市作为试点省市之一,率先开展实施最严格水资源管理制度的试点工作,2012年国务院发3号文件《关于实行最严格水资源管理制度的意见》,明确了实施的具体要求。上海市委、市政府一直

致力于水资源的科学利用和有效保护,针对本市过境水量丰沛、水质量缺水的水资源现状,以及特大型城市的经济社会发展特点,有效地推进本市水资源的统一管理。

从今天起举行的9项纪念活动是:

- 召开上海市纪念第二十届“世界水日”、第二十五届“中国水周”活动座谈会;
- 举行“上海水务海洋发布”政务微博开通仪式;
- 组织开展水务法制宣传、

专项执法检查等系列活动;

- 开展万名市民看排水、排水志愿服务社区活动;
- 组织开展节水宣传和用水咨询等服务宣传活动;
- 组织汛前防汛安全排查行动和爱堤护堤志愿者服务活动;
- 开展水文知识进校园、水文测站展示宣传等活动;
- 开展排水项目送证上门、法规宣讲活动;
- 开展《太湖流域管理条例》专题培训活动。

让基层群众得实惠才算帮到点子上
本报讯 市对口支援与合作交流工作领导小组会议昨天举行。市委书记、市对口支援与合作交流工作领导小组组长俞正声讲话指出,开展对口支援与合作交流,是中央的重大战略决策,是我们义不容辞的责任,也是上海加快自身发展的内在需要。我们要坚持不懈做好对口支援与合作交流工作,高标准、高水平完成任务,为促进区域协调发展、维护民族团结和边疆稳定作出应有的贡献。

市委副书记、市长、市对口支援与合作交流工作领导小组第一副组长韩正主持会议。市领导李希、丁薛祥出席会议,副市长、市对口支援与合作交流工作领导小组副组长姜平作工作报告和部署。

俞正声指出,要切切实实用好对口支援资金。专项资金要向基层倾斜、向农牧民倾斜,只有让基层群众直接得到实惠,才算帮到了点子上、扶到了关键处。要提高使用效率,把资金用到实处、用到长远处,使有限的资金发挥更大的经济、社会效益,使有限的项目发挥更大的示范、引领和带动作用。

申城推进重大文化设施建设

中华艺术宫 10月1日开馆

本报讯 2012年上海市重大文化设施建设推进工作会议昨日下午在上海图书馆举行。市委常委、宣传部部长杨振武出席会议并讲话。市委宣传部副部长宗明主持会议。

会议指出,今年上海的重大文化设施建设任务非常繁重,各有关部门和单位一定要以高度的责任感和使命感,大力推动重大文化设施建设各项工作,确保中华艺术宫、上海当代艺术博物馆两个项目按时、保质于今年10月1日建成开馆,确保上海国际舞蹈中心、刘海粟美术馆迁建工程、上海儿童艺术剧场、上海世博会博物馆等一批项目年内开工建设。



新加坡名校学区房推介会

远东机构是新加坡最大的房地产开发商之一,获得多项世界房地产行业殊荣

全面解读新加坡购房政策 / 观摩房产项目了解周围学校 / 介绍全新开盘项目 / 提供新加坡最新房产走势

准现房项目——位于新加坡武吉知马名校区,年中即可入住;另有新加坡各地段30多个楼盘供您选择

- | | | |
|---------|--------------------|---------------------------|
| 新加坡购房优势 | • 新加坡是亚洲发展最快的经济体之一 | • 完善的商业和房地产基础设施 |
| | • 良好稳定的经济,社会和政治体系 | • 无资本收益税,无房产增值税、无遗产税 |
| | • 外国人可获得70%贷款 | • 贷款利率目前低于1.2% 法律保护购房者的利益 |

展会时间:2012年3月24日(周六10:00~17:00)

讲座时间:上午10:30、下午2:30

地 点:上海新天地朗廷酒店2楼(新天地马当路99号)

诚邀您参加4月19日赴新加坡看房考察团,火热报名!

• 现在申请加入远东会员,即可享受首次看房赠送新加坡指定酒店1晚免费住宿(仅限推广期间) 欢迎关注新加坡远东机构官方微博

预约咨询热线:

400-653-1800
021-63405185

杭州地区咨询热线:0571-87076202